



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 11 НОЯБРЯ 2023 ГОДА

№125 (16.998)

6 +

НОВОСТИ

НАГРАЖДЕНИЯ

Глава РСО-Алания Сергей Меняйло вручил государственные награды жителям Северной Осетии, отличившимся в работе и общественной деятельности. Награждение приурочено к Дню народного единства.

Глава Северной Осетии поздравил присутствовавших с прошедшим праздником, особо отметив вклад каждого в развитие региона и страны в целом.

— Поздравляю вас с Днем народного единства! Этот праздник — не только дань уважения истории нашей великой многонациональной страны, но и стимул к еще большей сплоченности, согласию и единению. Сейчас это особенно актуально. Любая награда — это результат многолетнего труда, и каждый из награжденных сегодня является примером верности гражданскому и профессиональному долгу, — сказал С. Меняйло.

Среди награжденных — замести-

тель начальника отдела Управления образования АМС Моздокского района Наталья Байкалова. За заслуги в области образования и многолетнюю плодотворную деятельность ей присвоено почетное звание «Заслуженный работник образования РСО-Алания».

СОСТОИТСЯ ПРЕМЬЕРА НАЦИОНАЛЬНОГО БАЛЕТА «ФАТИМА»

11 и 12 ноября на сцене Театра оперы и балета — филиала Мариинского театра в РСО-Алания состоится премьера национального балета «Фатима» (16+) Жанны Плиевой в хореографии Валерия Суанова. Режиссер — Тамерлан Дзудцов, сценарист и художник по костюмам — Давид Найфонов. Автор идеи и художественный руководитель проекта — Валерий Гергиев. Премьерные показы спектакля пройдут в память о выдающемся композиторе.

Сюжет балета «Фатима» основан на одноименной поэме Коста Хетагурова. В центре внимания

композитора — психологическая сложность переживаний сильной молодой женщины.

Постановка оригинального балета «Фатима» сыграет важную роль в культурной жизни Северной Осетии, сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО!

6+

Популярные эстрадные исполнители Северной Осетии и других республик Северного Кавказа, ансамбль дуэлистов «Ритмы гор», детско-юношеский образцовый ансамбль «Сармат», театр фольклорного ансамбля «Ертурон» проведут в канун Международного дня инвалидов благотворительный концерт «Спешите делать добро!».

Каждого неравнодушного зрителя ждут 29 ноября в 18.30 в ДК «Металлург» г. Владикавказ. Билеты можно заказать и приобрести по телефонам: (8-867-2) 56-32-30; 8-919-426-30-35.

ГЛАС НАРОДА

ЧТО БЫ ВЫ ПРЕДЛОЖИЛИ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ МЕДОБСЛУЖИВАНИЯ В ПОЛИКЛИНИКАХ?

Светлана СКВОРЦОВА, многодетная мама:

— Очень неудобно звонить в кол-центр и записываться к врачам. Там порой вообще не знают, какой врач сидит на приеме, а какой сам на больничном. Лучше было бы всё вернуть в регистратуру, но, конечно же, это теперь только пожеланием и останется.

Галина НИКОЛАЕВА, председатель ТОС:

— Строго соблюдать талонную систему! Какой смысл получить талон, ждать порой месяц приема врача, а потом всё равно сидеть в длинной «живой» очереди?!

Мария АРАБАДЖИ, специалист Дома дружбы:

— Хотелось бы начать с регистратуры поликлиники для взрослых, которую переименовали зачем-то в «ресепшен», где некоторые сотрудники зачастую грубят пациентам, и без того обремененным негативом болезни. Я думала, что доброжелательное отношение к человеку — это норма, а у нас это ценное качество — поистине редкость. Ещё. Даже записавшись через кол-центр к врачу на определенное время, узнаешь, что врач не то что в это время, но даже в этот день не принимает! Кол-центр вообще с поликлиникой связь поддерживает? С полной несправедливостью приходится сталкиваться людям, прописанным в сельской местности, но проживающим в городе. Хотя они имеют полное право лечиться по месту проживания, им приходится проходить «по десять кругов ада», чтобы попасть на приём к участковому терапевту. Можно этот механизм отрегулировать?

Екатерина САМОХИНА, работник сферы услуг:

— Мне многое не нравится сегодня в качестве медицинского обслуживания, но это очень длинная история. Поэтому скажу о том, что особенно раздражает. У меня такая работа, что всегда не хватает времени. Но когда, получив талон на приём к врачу, прихожу в поликлинику в указанное время, оказывается, что впереди меня в очереди — ещё несколько человек. Очень расстраиваюсь, ведь отпрашиваюсь с работы. Неужели так трудно отрегулировать этот вопрос?

ПРЕДСТОИТ ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ТРЕНИРОВКА ПО ЭЛЕКТРОННОМУ ГОЛОСОВАНИЮ

В соответствии с постановлением ЦИК России от 5 октября 2023 года №134/1026-8 в период с 1 по 24 ноября 2023 года проводится основной этап общероссийской тренировки по использованию Государственной автоматизированной системы РФ «Выборы», электронного голосования для реализации избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации в рамках подготовки и проведения выборов в федеральные органы государственной власти (далее — общероссийская тренировка ДЭГ).

В общероссийской тренировке ДЭГ могут принять участие все граждане, достигшие возраста

18 лет, являющиеся пользователями единого портала Госуслуг, с подтвержденной учётной записью в этой системе, данные которых сопоставлены с данными Регистра избирателей, участников референдума ГАС «Выборы».

Подать заявление для участия в общероссийской тренировке ДЭГ возможно на портале Госуслуг <http://www.gosuslugi.ru/600307/1/form> до 23 часов 59 минут по московскому времени 13 ноября 2023 года.

Голосование в рамках указанного мероприятия пройдёт на портале ДЭГ <http://vybory.gov.ru> с 8 часов 00 минут по местному времени 15 ноября до 20 часов 00 минут по местному времени 17 ноября 2023 года.

ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

15 ноября в Администрации местного самоуправления Моздокского района (г. Моздок, ул. Кирова, 37) прием граждан по личным вопросам проведет министр сельского хозяйства РСО-Алания **Кусраев Алан Черменович**.

Предварительная запись — по телефонам: 8(867-36) 3-61-02, 3-48-36.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Продолжается подписка на ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ». ТАКЖЕ МОЖНО ВЫПИСАТЬ ГАЗЕТЫ ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ И ЗАБИРАТЬ ИХ В РЕДАКЦИИ САМОСТОЯТЕЛЬНО. Все вопросы — по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8-928-497-54-01.



ДЕНЬ ПАМЯТИ

ОНИ СТОЯЛИ НА ЗАЩИТЕ ОТЕЧЕСТВА ДО КОНЦА



В Моздокском районе в День памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел прошли памятные мероприятия.

В списках погибших — 21 сотрудник, из них 16 человек погибли при выполнении долга на территории Моздокского района. Их подвиг не забыт и сегодня. В боевых столкновениях с преступниками среди милиционеров были раненные, погибшие, но не было ни одного случая проявления трусости, они мужественно отстаивали честь мундира.

Отдел МВД России по Моздокскому району 8 ноября провел митинг у Мемориала памяти погибших сотрудников ОВД, что в парке

Победы. В нем приняли участие руководство, личный состав и ветераны районного отдела полиции, члены семей погибших сотрудников, юнармейцы, ребята из полицейского и кадетского классов.

На митинге после минуты молчания назвали имена всех погибших коллег, кто не дрогнул перед опасностью и твердо стоял на защите Отечества до конца. Их будут знать и помнить последующие поколения полицейских. Состоялось возложение цветов.

В этот день по традиции руководство и личный состав Отдела МВД России по Моздокскому району навестили матерей и вдов погибших коллег. В знак глубокого уважения вручили цветы и памятные

подарки, пожелав крепкого здоровья, благополучия, бодрости духа и долгих лет жизни.

Память о погибших живет на фотостендах, размещенных в здании ОМВД. Им посвящают беседы с подрастающим поколением ветераны и сотрудники подразделений ОМВД, проводят в их честь спортивные мероприятия. Их имена навечно вписаны в историю нашей республики.

Служба в полиции требует самоотдачи, выносливости, честности и готовности к выполнению поставленных задач в любых условиях. К сожалению, не обходится без потерь.

Пресс-служба МВД
по РСО-Алания.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» — БЕСПЛАТНО!

В ХОДЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ ВОЙН

В ЧЁМ СИЛА СТРАНЫ?

На телеканале ВГТРК «Россия-24» 29 октября показали документальный фильм «Сила». Автор – Руслан Гусаров, известный журналист, долгое время работавший во всех горячих точках Северного Кавказа и Закавказья. Кинолента связана с СВО, но фильм посвящён не военным действиям, а тыловикам, нашим согражданам – тем, кто оказывает посильную помощь бойцам, в тяжелейших условиях защищающим интересы России в противостоянии разрушительным силам Запада. А накануне, 24 октября, фильм «Сила» был представлен Русланом Гусаровым нам, участникам межрегионального фестиваля «Территория мира».

Журналисты, представители медиасферы Северо-Кавказского федерального округа, Южной Осетии и Абхазии уже во второй раз собирались в Северной Осетии на форум «Территория мира». Комитет по печати и массовым коммуникациям РСО-Алания организует его с целью выработки основных подходов к правильному и качественному освещению мероприятий, направленных на снижение рисков террористических и экстремистских угроз. Спикерами фестиваля выступили заслуженные журналисты России Галина Сапожникова, Алексей Бабков, Анна Райская,

к которым мы должны относиться уважительно. Сегодня наши оппоненты пытаются навязать однополярный мир и чуждые нам ценности. Никому из них не интересна Россия как сильное государство – им удобно, чтобы у нас снова были 90-е и развал страны. Но тот момент, когда мы были в состоянии падения, прошёл. Сегодня Россия – на подъёме. И это никому, кроме нас, невыгодно и неинтересно», – отметил Сергей Меньялло. Он также остановил



С. Меньялло и Р. Гусаров.



Кадр из фильма.

А также военный корреспондент, документалист Руслан Гусаров; автор канала «РТдок», политолог, секретарь-координатор Кавказского геополитического клуба Яна Амелина и специальный корреспондент батальонов «Осетия» и «Алания» Георгий Мамсуров (Ксанти).

В пленарном заседании на тему «Эпоха манипуляции сознанием: вызовы, угрозы, ответы» принял участие Глава Северной Осетии Сергей Меньялло. «У нас есть цен-

ное внимание на ложной информации (фейках), в которую верят наши молодые граждане и легко поддаются на провокации. СВО закончится несомненной для нас победой, уверен глава республики. Но информационная война продолжится и будет приобретать новые изощрённые формы. И профессионалы нашей медиасферы должны делать всё, чтобы с опережением завоёвывать интерес и уважение зрительской и читательской аудитории. О том, какие информационные

угрозы существуют сегодня, рассказали журналистам специалисты.

Вечерний же кинопоказ продемонстрировал журналистам как раз тот самый актуальный контент. Документальный фильм, основанный на реальных фактах, о реальных людях, которые, не сговариваясь между собой, в разных точках великой России делают одно большое дело: помогают фронту. Это – правда, которую люди так ждут.

Руслан Гусаров, рассказывая о своей работе над сбором материала к фильму, заметил, что название «Сила» пришло, когда уже стало понятно, что все эти скромные люди – из Осетии, Дагестана, Ростова-на-Дону, Краснодара, Кемерово и приграничных с Украиной российских регионов – обладают такой душевной силой, которая и делает нашу страну мощной державой.

Кстати, как-то в разговоре выяснилось, что молодёжь не очень понимает историю и географию страны, думая, что Кузбасс и Донбасс – где-то рядом, а Кемерово очень далеко в Сибири. На заре Советского Союза популярны были сложносочинённые слова. Специалисты называли территории залежей каменного угля в стране «бассейнами». Донецкий угольный бассейн (Донбасс) занимал территорию от Ростовской до Донецкой и Луганской областей. Кузнецкий угольный бассейн (Кузбасс) охватывает терри-

торию Кемеровской области на юге Западной Сибири. Общее же у них то, что это шахтёрские края, и люди в них – особой трудовой закалки.

Каждый из героев фильма «Сила» рассказывает о своей истории: женщины вяжут носки для солдат, в каждую пару кладут подарочек – конфету, игрушку, записку с пожеланиями здоровья и возвращения домой. Каждую петельку вяжут с молитвой за солдата. Девушки из Дагестана кроят и шьют удобную тёплую одежду для воинов. В Осетии выпекают пироги, вяжут маскировочные сетки, налаживают связи с передовой, приобретают и доставляют прямо в окопы и блиндажи необходимые грузы. Ветераны боевых действий конструируют и сваривают специальные печки для походной жизни солдат и доставляют их на линию соприкосновения. Отец, потерявший некогда сына, переехал на границу, готовит вкусную домашнюю еду целыми котлами и раздаёт её военнослужащим. А девушки из ближайших населённых пунктов добровольно приходят ему помогать. А некоторые ещё и с гитарой приезжают, чтобы подарить ребятам свою душевную песню.

Настоящим подарком для участников форума «Территория мира» в тот вечер стали гости – герои фильма из Владикавказа: инициатор создания группы волонтеров Всероссийского движения «Золотые руки ангела» Людмила Храбрых с сыном и участник

СВО, военный корреспондент Георгий Мамсуров. Их приняли очень тепло, деятельность обоих вызвала неподдельный интерес у журналистов.

Авторы песни «Тыловая» Наталья Мурзина и Максим Шампоров, ставшей уже хитом, – тоже герои фильма Гусарова, не знавшие друг друга. Они рассказывают о том, как сложились стихи и песня, которая красной нитью прошла через весь фильм в исполнении разных людей.

ТЫЛОВАЯ

Время трудное. Доля брэнная.
Хмарь тревог. Холодок тоски,
Я солдатские, я военные,
Я из пряжи вяжу носки.
Я в тылу сижу, я носки вяжу,
Чтоб на фронт их

отправить. Там

Ночь – кровавая, пекло – адово,
Горе с яростью пополам.
Шерстяную нить я плету-плету.
И молитву творю-творю:
С русским парнем сквозь
Расстояния тихие,

по сердцу говорю.

Пусть любовь моя сохранит
тебя,

Когда ринешься напролом.
И незримый друг в самый

лютый час

Пусть прикроет своим крылом.
За твоей спиной мать с отцом
стоят

И любимый твой младший брат.
Место отчее. Небо синее.
За тобою твой Дом, солдат!
Я в тылу молюсь, чтобы ты

прошёл

Невредим, сквозь огонь и дым.
Я носки вяжу, я молюсь, родной,
Невредимым вернись. Живым.
Время трудное. Доля брэнная.
Хмарь тревог. Холодок тоски.
Я солдатские, я военные,
Я из пряжи вяжу носки.

Я хочу, солдат, чтобы ты скорей
Бездны адовы превозмог.
Слышишь, Родина, мы ведь

сильные,

Мы ведь русские, с нами – Бог!
Руслан Гусаров поблагодарил организаторов форума – председателя

Комитета по печати и массовым коммуникациям РСО-Алания Юрия Фидарова и его заместителя Мадину Габалову и сказал: «Спасибо Северной Осетии за очередную радужный прием для наших братьев и сестер со всего региона, для гостей из Абхазии. Этот фильм, наверное, все-таки не о войне, нет «стрелялок» и взрывов – многого из того, что, к сожалению, мы видим последние полтора года. Но это очень важный фильм – он о правде, которую нужно знать. Все мы прекрасно помним: в правде – сила. Когда мы создавали эту ленту, поняли, что снимаем фильм про силу», – подчеркнул Руслан Гусаров.

Л. БАЗИЕВА.

P.S. Сегодня, 11 ноября, – день рождения автора фильма, с чем его сердечно поздравляем, желаем мира и семейного благополучия!

ДОМ ВАХТАНГОВА ПРИГЛАШАЕТ!

СПЕКТАКЛИ, ТВОРЧЕСКИЕ ВЕЧЕРА...¹²⁺

Арт-кафе Дома Вахтангова во Владикавказе – филиала Государственного академического театра имени Евгения Вахтангова – приглашает любителей искусства на свои спектакли, концерты и творческие вечера. Последний месяц осени в Доме Вахтангова пройдет по-особому тепло и уютно!

11 и 12 ноября в 19:00 – моноспектакль Аллы Зохиной «Людмила Гурченко. Негасимый свет».

16 и 17 ноября в 19:00 – встреча с народной артисткой России, лауреатом Государственной премии России Ириной Купченко.

18 и 19 ноября в 19:00 – вечер юмора заслуженного артиста России Юрия Краскова.

22 ноября в 19:00 – вечер-лекция кандидата филологических наук, доцента кафедры истории русской литературы и журналистики факультета журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова Егора Сартакова «Почему «Война и мир» – великая книга?».

23 ноября в 19:00 – моноспектакль «Майя» для актрисы с оркестром в исполнении народной артистки РСО-Алания Анжелики Тер-Давидянц. «Майя» – спектакль о жизни и творчестве легендарной русской балерины Майи Плисецкой. Спектакль проходит в сопровождении оркестра русских народных инструментов Владикавказского колледжа искусств имени Валерия Гергиева под управлением дирижера Хетага Абоева.

24 ноября в 19:00 – творческий вечер молодого поэта Георгия Аланского.

26 ноября в 19:00 – творческий вечер артиста Альберта Макарова «Заезжий музыкант». В программе – песни из спектаклей и кинофильмов.

27 ноября в 19:00 – концерт Альберта Макарова «Надежды маленький оркестрик», посвященный Булату Окуджаве.

28 и 29 ноября в 19:00 – моноспектакль Андрея Финягина по одноименному рассказу Леонида Андреева «Иностранец».

30 ноября в 19:00 – творческая встреча с Игорем Яцко «Уроки Пушкина».

Билеты можно приобретать в кассе Дома Вахтангова и на его сайте. Давайте проведем последний месяц осени незабываемо с Домом Вахтангова!

РАССМОТРЕНИЕ ОБРАЩЕНИЙ И ЗАЯВЛЕНИЙ ГРАЖДАН – НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ

Работа по приему и рассмотрению обращений граждан – одно из приоритетных направлений деятельности ОМВД России по Моздокскому району. Данная работа строится в соответствии с Инструкцией, утвержденной приказом МВД России от 12.09.2013 г. №707 «Об утверждении Инструкции об организации рассмотрения обращений граждан в МВД России», а также другими нормативно-правовыми актами и организационно-распорядительными документами, регламентирующими данное направление деятельности.

Организация работы по рассмотрению обращений и заявлений граждан – на особом контроле у руководства ОМВД по Моздокскому району. Каждый гражданин может обратиться как к начальнику территориального органа, так и к руководителям подразделений лично. Ежемесячно составляется график приема граждан, который публикуется в районных и республиканских СМИ и соцсетях.

За 9 месяцев 2023 года в районный отдел внутренних дел поступило более 500 обращений граждан. Из них жалоб – 46, что почти вдвое меньше, чем в 2022 году.

Среди обращений на первом месте те, которые традиционно посвящены вопросам противодействия преступности, во втором – вопросы, связанные с работой подразделений ОГИБДД и организацией безопасности дорожного движения. Все поступившие обращения граждан рассмотрены в установленном порядке и в срок. Гражданам направлены соответствующие разъяснения с уведомлением о результатах рассмотрения их обращений.

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

СПАСИБО ОПЕРАТИВНИКАМ ЗА ОПЕРАТИВНОСТЬ!

В редакцию «МВ» поступило письмо от жителя ст. Павлодольской А.П. Шагрова.

«Выражаю благодарность сотрудникам следственно-оперативной группы (СОГ) отдела МВД по Моздокскому району: следователю М.К. Терехиной, Ч.С. Хагакову, дознавателю Л.Д. Власюк, полицейскому-кинологу А.А. Гаеву, эксперту А.Д. Джелиеву за оперативную

и внимательную работу при сложившейся ситуации».

Дело в том, что, как пояснили полицейские, 19 сентября в 18.00 на трассе Прохладный – Моздок А.П. Шагров попал в аварию. Позже выяснилось, что у него пропало портмоне с документами. СОГ выехала на место ДТП; тщательно обследовав участок, обнаружила там пропажу и вернула хозяину.

УЧАТ В ШКОЛЕ, УЧАТ В ШКОЛЕ...

ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА: И ВЕСЕЛО, И С ПОЛЬЗОЙ!

Моздок со дня его основания на перекрестке торговых путей веками служил для жителей ближних и дальних поселений местом, где можно было найти покупателя на свой товар, а также приобрести различные изделия и провиант, необходимые для своих нужд. А так как первопоселенцы – казаки – находились на государственной военной службе, то и покупательская способность у них была высокой. Самыми многочисленными и выгодными считались, конечно же, осенние ярмарки. Здесь было большое разнообразие богатых даров земли, живности, изделий ремесленников и мастеров даже из Закавказья.

Торговля поначалу носила сезонный характер. Но постепенно в Моздоке обозначились постоянные площади, ведь многие торговцы становились посредниками, а товары и услуги ремесленников пользовались спросом круглый год. Вот многие из них и оставались жить в Моздоке – изобильном хлебном крае. До сих пор сохранились добротные дома моздокских купцов и построенные ими же гостиницы.

Ярмарка – действо, казалось бы, исконно русское. Но фило-

– тоже славянское, только пришло в русский язык из родственного польского («гупек», поляки известны как мастера торгового дела). Из того же польского пришло и слово «ярмарка» («уагмарк»), только оно уже вовсе не славянских корней, а немецких – «Yaht Market», что означает по-нашему «ежегодная торговля».

Понятно, что сегодня, когда любой товар можно увидеть, сравнить и заказать с доставкой из зарубежья по интернету, необходимости в ярмарках уже нет. Они стали носить локальный характер. Так, в респу-

ложительную роль в продвижении товаров местного производства.

«Играют в ярмарки» (или учатся азам предпринимательской деятельности) и дети. В образовательных организациях Моздокского района стало традицией проводить «Осенние ярмарки». Обучают их этим премудростям, конечно же, педагоги и родители. В СОШ №1 с углубленным изучением английского языка нас пригласила директор Ирина Дементьева. На два дня спортивный зал школы был отдан под торжище.

Замдиректора Татьяна Морозова, классные руководители и родители продумали это массовое мероприятие так, чтобы оно было и зрелищным, и полезным. Оформленные «торговых палаток», конечно же, участники, ассортимент продуктов должны были соответствовать традиционной отечественной культуре. Малые жанры из русского фольклора помогли создать актуальные рекламные слоганы. Родители постарались на славу!



ароматом и вызывало аппетит! Но конкуренция была слишком высокой, и продать свой товар быстрее удавалось лишь тем, у кого были доступные учительским и детским кошелем цены! Производители привлекали покупателей ярким оформлением столов, костюмами и выступлениями зазывал:

*Собирайся-ка, народ, у нас ярмарка идет!
А на ярмарке что есть, вам всего не перечесать.
Расступись, честной народ, не пыли, дорожка,
Сюда ярмарка идет погулять немножко!*

Ученики 5 «а» класса представили даже инсценированную песню «Валенки», правда, реквизита у них оказалось больше, чем товаров. Но желающих приобрести у пятиклассников атрибутику: посуду с хохломской росписью и даже оберег – домовенка Кузю – оказалось немало. Приходилось отвечать непривычное для ярмарки «Не продаётся!».

Торговцы по классам сосчитали прибыль (от 3 с половиной тысяч до 21 тысячи рублей!), поделились

впечатлениями, получили поощрения от организаторов. На вырученные же деньги родители решили приобрести для школы комплект звукового оборудования. Администрация школы поблагодарила классного руководителя Людмилу Лобко и родительский комитет за самый существенный вклад в общую копилку.

Учащиеся 5 – 11 классов СОШ №3 и их родители свою ярмарку «Золотая осень» проводили на просторном школьном дворе, где было много веселья и танцев. На это зрелище засматривались многочисленные горожане по пути на центральный рынок. Яркие национальные костюмы в русском стиле, плясовые мелодии, разнообразная выпечка и изящные замысловатые осенние букеты – всё радовало глаз покупателя. Заместитель директора по УВР Татьяна Белоусова поделилась радостью: выученных средств хватило на заказ для школы комплекта музыкальной аппаратуры, о котором мечтали уже давно!

Л. БАЗИЕВА.



логия – наука точная. Исконно славянским словом, обозначающим «место купли-продажи товаров», является «торжище». Давно употребляемое с тем же значением слово «базар» пришло к нам из персидского языка. А вот популярное слово «рынок»

ближе проходят ежегодные ярмарки сельскохозяйственной продукции от местных производителей. Популярность ярмарок отечественных товаров вызвана неоправданным обилием в торговых объектах иностранных продуктов сомнительного качества. И ярмарки сегодня играют свою по-

Столы ломились от съедобных товаров: русских пирогов с мясом, с капустой, с маком, сухофруктами, ягодами и их «деток» – пирожков и пирожных... Десятки видов печенья, пряников, всяческих десертов, домашних морсов, компотов и соков – всё наполняло воздух

ПРИГЛАШАЕМ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПРЕССЫ!
Редакция газеты «Моздокский вестник» в связи с расширением видов оказываемых услуг приглашает на работу **ПОЧТАЛЬОНОВ**. Официальное трудоустройство. Обращаться по тел.: **3-28-36, 3-21-97.**

РЕМОНТ ПОД КЛЮЧ:
ШПАКЛЕВКА, ОБОИ, ПОКРАСКА, ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ, ГИПСОКАРТОН, АРКИ РАЗНЫЕ, ОТКОСЫ, ШУБА-КОРОЕД, БАЛКОНЫ, КРЫШИ. ПОЛЫ. ЭЛЕКТРИКА. САНТЕХНИКА. ПЛАСТИК. КАФЕЛЬ. СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ. КОЗЫРЬКИ, НАВЕСЫ, ВОРОТА, ЗАБОРЫ и многое другое.
БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО.
Тел.: 8(928)4850461, 8(988)8755423.
(ОГРН №312151016700034) 1413

14-15 НОЯБРЯ
в РДК с 9 до 19 часов –
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
МЁДА
ИЗ БАШКИРИИ И С КАВКАЗА.
ЦЕНА – ОТ 250 РУБ.
ОГРН 306264815600101 1423

ООО «СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ»
наши **ОКНА** для качественной жизни!
РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!
• КОРОТКИЕ СРОКИ
• НИЗКИЕ ЦЕНЫ
• ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО
МОСКИТНАЯ СЕТКА – В ПОДАРОК!
3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14
1389

ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ
• Трехкомнатную КВАРТИРУ в ст. Чернойарской (2 этаж двухэтажного дома). Цена – 500 тыс. руб. без торга. Тел. 8-928-930-17-22. 1359
ЖИВОТНЫХ
• ПАВЛИНОВ взрослых, ГОЛУБЕЙ. Тел. 8-928-067-35-22. 1393
КОРМА
• ЗЕРНО. Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 1145
• ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ. Тел.: 57-2-34, 8-928-493-61-24 (ОГРН 311151003800011). 1382
• ЯЧМЕНЬ, ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ, ГОРОХ. Тел. 8-928-481-16-59 (ИНН 151010421082). 1419
ПРОЧЕЕ
• ДВИГАТЕЛЬ на «ПАЗ» (после кап. ремонта). Тел. 8-928-067-35-22. 1394

УСЛУГИ
• Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8-928-860-44-77, 8-928-689-08-00 (ОГРН 304151034300014). 1398
• Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8-928-931-32-77, 8-963-376-07-38 (ОГРН 304151014700033). 1371
• РЕМОНТ стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ. ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8-928-927-72-85 (ИНН 151078807237; СЗ). 1403
• РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Доставка. Тел.: 2-74-06, 8-928-481-34-30 (ОГРН 307151022100011). 1397
• СПИЛ деревьев (по Моздоку и Моздокскому району). Тел. 8-996-941-66-19 (ИНН 151010774218; СЗ). 1405

• ДОСТАВКА: ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ. Тел.: 8-928-490-59-22, 8-919-427-11-94 (ОГРН 310151008200012). 1395

• ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА. Тел. 8-928-491-03-94 (ОГРН 311121003800022). 1280

• Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА. Тел. 8-918-834-68-45 (ОГРН 30415102400020). 1396

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8-928-860-95-92 (ОГРН 310151017400012). 1362

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8-928-480-47-63 (ОГРН 310151017400012). 1364

• ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району и России. Тел. 8-928-487-76-45 (Лицензия АСС-15-821928). 1416

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

• ООО «Чистый город» – ГРУЗЧИКОВ, ВОДИТЕЛЕЙ категории «С». Тел. 8-960-403-90-08. 1410

• МБОУ «СОШ пос. Притеречного» на постоянную работу – ВОДИТЕЛЯ со стажем работы для перевозки учащихся. Тел.: 8-928-689-07-37, 8-928-686-54-68. 1410

• На газовую заправочную станцию – ЗАПРАВЩИКА. Можно без опыта. Тел. 8-928-235-21-98. 1406

• В кафе на постоянную работу – ПОВАРА (изготовление горячих блюд), зарплата – 23 тыс. руб.; ПОВАРА (изготовление холодных закусок), зарплата – 21 тыс. руб.; КУХ. РАБОЧИЮ (мытьё посуды), зарплата – 21 тыс. руб. График: 2/2, с 9.00 до 23.00. Тел. 8-928-489-69-00. 1407

1273 **СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»**
организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.**
Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.**
СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб.
Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики).
Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.

Примите поздравления!

Уважаемую ГАЛИНУ ГЕОРГИЕВНУ НИКОЛАЕВУ поздравляем с днём рождения!

Желаем крепкого здоровья, без него – никак.

Пусть все ваши планы, даже те, которые кажутся нереальными, воплотятся в жизнь. Побольше вам ярких моментов! Верных, надёжных и искренних людей (таких, как вы) в вашем окружении!

Мы все ценим и уважаем вас и благодарим судьбу, что вы у нас есть! Всегда можем рассчитывать на вашу помощь. Всего наилучшего вам!

1418

Совет общественности ТОС-9.



«МОЗДОК - КИСЛОВОДСК»

Отправление: 1387
из г. Моздока – в 8.40;
из Кисловодска – в 16.00.
Автобус на заказ
в любом направлении!
Тел.: 8-928-483-09-28,
8-969-676-81-97.

ЭКОПЛАСТ

(г. Прохладный, ул. Свободы, 183)
● ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
● ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ
Москитная сетка КРЕДИТ-СКИДКИ.
Тел. 8(963)3943289
В ПОДАРОК! 1386

1412
«Луч здоровья» (Лицензия ЛО-15-01-000617)
ИП Галуев
Приём ведут: **НЕВРОЛОГ**, врач высшей категории
(осмотр + электроэнцефалограмма) – **А.Р. ЗАСЕЕВА**,
КАРДИОЛОГ + ЭКГ – **Т.Г. ПРЫГАНОВА**,
ПЕДИАТР, врач высшей категории –
Г.Э. ХАБАЛОНОВА.
Обращаться: ул. Кирова, 81 (здание старой детской
поликлиники). Тел. 8(928)4915149.

МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ»
ПРЕДЛАГАЕТ:
– ФИГУРНЫЙ ПРОФНАСТИЛ;
– ТРУБЫ;
– АРМАТУРУ;
– ЗД СЕТКИ;
– СЕТКИ металлические;
– ПОЛИКАРБОНАТ и др.
Обращаться: угол ул. Фрунзе –
Усанова (суббота – до 14 час.,
воскресенье – выходной).
ОГРН 30515102500012 1388

ГОРЯЧЕВОДСК
(на автомашине «Мерседес»)
8(928)0738578
Лицензия №ААС-15-822010 1046

Медицинский лечебно-диагностический центр «МРТ Полимед»
(г. Моздок, ул. Кирова, 107)
**ПРОВОДИТ ВСЕ ВИДЫ ИССЛЕДОВАНИЙ
НА МАГНИТНО-РЕЗОНАНСНОМ ТОМОГРАФЕ!**
Стоимость одного исследования – 3690 руб.
По-прежнему в центре ведут прием:
ВРАЧ-ТЕРАПЕВТ – Лайла Казбековна Баракова;
ВРАЧИ-НЕВРОЛОГИ – Тамара Борисовна Хамикова;
Ирма Борисовна Жулатова;
ВРАЧ-ТРАВМАТОЛОГ – Сергей Григорьевич Баскаев.
Режим работы: с 8 до 19 час., без перерыва, выходных и праздничных дней.
Запись на прием, справочная информация по телефонам:
8(86736)2-37-58, 8(928)6888817. ОГРН 1171513004079 1415

Медицинский центр «INVITRO»
ПРИЕМ ВРАЧАМИ:
– гинекологи ТЕДЕЕВА Р.Г., ТЕБИЕВА З.Б., МИРАНОВА Д.О. 1244
(видеокольпоскопия, лазерное лечение гинекологических эрозий, лазерное
интимное омоложение, установка и удаление ВМС, КТГ плода, удаление поли-
пов и папиллом);
– уролог (дет./взр.) ДОМАШЕВ С.А.;
– дерматовенеролог АЛХИЛОВА С.М. (лазерное удаление новообразований
кожи (родинки, папилломы, бородавки и т.д.);
– невролог БЕЛЫХ М.А. (УЗИ сосудов и вен);
– невролог, электроэнцефалография (ЭЭГ)
ЖУЛАТОВА И.Б.;
– гастроэнтеролог БАРАГУНОВА Г.Х.;
– кардиолог БАБИШЕЕВА А.Ш.;
– эндоскопист ЯДРЕНЦЕВ А.В.;
– хирург, онколог КАНТЕМИРОВ Р.М.
(амбулаторная хирургическая помощь);
– хирург ДЗИРАЕВ В.К.;
– ЛОР (дет./взр.) ЛУКОЖЕВА А.Р.;
– ортопед-травматолог (дет./взр.) ДЖУМАХАНОВ Р.Х.;
– терапевт, маммолог КАНТЕМИРОВА Р.М.;
– педиатр, детский кардиолог КЛУМОВА М.М.;
– педиатр АЛИКОВА М.Б. ОГРН 1021500918680
Адрес: г. Моздок, ул. Кирова, 116, тел.: 3-40-30; 8(938)861-55-11. Без выходных.
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.
АДРЕС ЭЛЕКТР. ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «МВ» – mv.reklama@yandex.ru | ТЕЛЕФОН СЛУЖБЫ РЕКЛАМЫ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «МВ» – **3-28-36.**

62 ОГРН 1022601940613

ВНИМАНИЕ: ГАЗОПРОВОД!

ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ СТАВРОПОЛЬ
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

По землям г. Моздока и Моздокского района проложены магистральные газопроводы и газопроводы-отводы с параллельными кабельными линиями связи, обслуживаемые Моздокским ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Ось газопроводов на всем протяжении обозначена километровыми знаками, а пересечения газопроводов с автомобильными дорогами и водными преградами – километровыми знаками и знаками «Осторожно – газопровод», «Остановка запрещена».

Для обеспечения безопасной эксплуатации и транспортировки газа предусмотрены зоны минимальных расстояний согласно СНиП 2.05.06-85* до 350 метров в зависимости от диаметра трубы и охранные зоны шириной 25 метров в каждую сторону от оси газопровода согласно правилам охраны магистральных газопроводов. Вдоль подводной части газопровода охранный зона устанавливается в виде участка водного пространства от водной поверхности до дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от оси газопровода на 100 метров с каждой стороны.

В охранный зоне магистральных газопроводов категорически запрещается производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию трубопроводов либо привести к их повреждению, в частности:

- перемещать, засыпать и ломать опознавательные знаки, проводить земляные работы;
- открывать люки и двери ограждений

узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев и других линейных устройств;

- разрушать берегоукрепительные сооружения, земляные и иные сооружения, предохраняющие газопровод от разрушения; устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей; производить дноуглубительные и земляные работы;
- разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня;
- проводить работы с использованием ударно-импульсных устройств и вспомогательных механизмов, сбрасывать грузы;
- огораживать и перегораживать охранные зоны.

В зоне минимальных расстояний категорически запрещается:

- возводить какие-либо постройки, размещать стоянки, гаражи, коллективные сады с садовыми домиками, дачные поселки, жилые здания, отдельные промышленные сельскохозяйственные предприятия, тепличные комбинаты и хозяйства, птицефабрики, молокозаводы, карьеры, разработки полезных ископаемых;
- сооружать проезды и переезды через трассу газопроводов и газопроводов-отводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов, размещать сады и огороды;
- заниматься производством мелиоративных земляных работ, сооружением оросительных и осушительных систем;
- заниматься строительными, монтажными и взрывными работами, планировкой грунта;
- производством геологосъемочных, поисковых и других работ, связанных с устройством скважин, шурфов;
- заниматься содержанием скота и

устанавливать водопои для скота.

Перед проведением работ в охранный зоне и зоне минимальных расстояний газопроводов и газопроводов-отводов необходимо получить согласование и письменное разрешение на их производство в Моздокском ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Несоблюдение вышеуказанных требований может создать угрозу причинения вреда жизни и здоровью людей, а также имуществу физических и юридических лиц.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ
Моздокское ЛПУМГ:
363750, п/я №1.
Телефоны:
8(867-36) 2-60-06, 7-50-24.
Диспетчер **8(867-36) 60-229.**

Лица, виновные в механическом повреждении магистральных газопроводов, кабелей связи, средств катодной защиты, привлекаются к административной и уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Статья 167 УК РФ. Умышленное уничтожение или повреждение имущества

1. Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба, наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

2. Те же деяния, совершенные из хулиганских побуждений, путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом либо повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, наказываются принудительными работами на срок до пяти лет лишением свободы на тот же срок.

Статья 168 УК РФ. Уничтожение или повреждение имущества по неосторожности

Уничтожение или повреждение чужого имущества в крупном размере, совершенные путем неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, наказываются штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

Федеральный закон «О газоснабжении в Российской Федерации»
Часть 3 статьи 32. Органы исполнительной власти и должностные лица, граждане, виновные в нарушении правил охраны магистральных трубопроводов, газораспределительных сетей и других объектов систем газоснабжения, строительства и сооружения без соблюдения безопасных расстояний до объектов систем газоснабжения или в их умышленном блокировании либо повреждении, иных нарушающих бесперебойную и безопасную работу объектов систем газоснабжения незаконных действиях, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.